

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,60 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción: 2 ptas.) En la 2.ª o 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.) Gacetas, facturas, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1898). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES



D. O. M.

LA SEÑORITA

TERESA ROCH GARCÍA

ha fallecido a la una de esta madrugada a los 14 años de edad

Sus afligidos padres D. Juan Bautista Roch Contelles y doña Teresa García Carbonell, abuela, hermanos y tíos, participan a los demás parientes y a los amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan se sirvan asistir a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará a las once y media, en la iglesia parroquial de San Martín, y a la conducción del cadáver, que se efectuará a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, En Bou, 9, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; de cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

El aumento de las cédulas no se suprimirá

Algunos periódicos han emprendido una campaña para que se deje sin efecto el aumento en el valor de las cédulas personales, introducido en los presupuestos vigentes, alegando que ese aumento se votó como una de las compensaciones para el Estado por la supresión de los consumos. Varias corporaciones populares reclamaron en el mismo sentido. Quisiéramos que fuesen atendidas estas peticiones; pero no será esto posible, según se desprende de las manifestaciones de *La Epoca*. Este periódico, refiriéndose a ellas, dice así: «Ignoramos si tales reclamaciones se han elevado oficialmente a los Poderes públicos; pero si diremos que no sabemos cómo se puede pretender que quede sin efecto, pídale quien lo pida, una ley del reino, y éste es el caso de que se trata. Las Cortes votaron, y la Corona sancionó en la ley de Presupuestos para 1907, una nueva tarifa de cédulas personales, y no vemos manera, salvo que las Cortes volvieran sobre su acuerdo, de que no se cobre este año ese impuesto con arreglo a esa tarifa. Bueno será advertir, además, que en ésta no aparecen recargadas las clases inferiores, que son las que pagan los meenos acomodados, los mas menesterosos de la preocupación del Poder; lo que no significa que sean menos respetables los demás, pero sí que el mayor gravamen viene a pesar sobre los que mejor podrán sobrellevarlo. Y de todas suertes, bueno será que se tenga en cuenta que, fueran cuales fuesen los proyectos del ministro de Hacienda que presentó ese proyecto, la nueva tarifa no fué tomada del de supresión de los consumos, sino de otro en el que, a la vez que las cédulas, figuraban cosas tan remotas de aquella reforma de los consumos como la de la ley de alcoholes, la prórroga del monopolio de las cerillas y la aplicación de los derechos de examen a la mejora de sueldos de los catedráticos. Es decir, que no se funda en texto alguno la apreciación de que ese mayor gravamen de las cédulas no fuese más que una consecuencia de la degravación de los consumos. Ni se decía en el proyecto, ni se dijo en discusión alguna del Congreso ó del Senado. Es más: al discutirse en la comisión de Presupuestos de la Cámara popular esa medida, el Sr. Navarro Reverter declaró que la consideraba en sí misma indispensable; pues aunque no se suprimieran los consumos, sería necesario reforzar los ingresos del Tesoro, para atender a las múltiples y crecientes necesidades del Estado. Lo que no quiere decir que no se haya de procurar por el gobierno que el mayor ingreso que con la nueva tarifa se obtenga pueda ser en parte compensación de algo de lo que sea preciso renunciar si se acomete la degravación de otros impuestos. Y para concluir, añadiremos que la tarifa propuesta a las Cortes para el tributo de las cédulas, y como medio de compensar en los presupuestos municipales la baja que producirá la supresión de los consumos, habría de ser aun mayor que la que se dice que motiva aquellas reclamaciones, puesto que habrían de obtenerse de ellas unos 40 millones, cuando de la vigente ni siquiera su autor, el Sr. Navarro Reverter, se atrevió a prometerse mas de 14. Parécenos que estas observaciones son pertinentes para evitar extravíos de la opinión.»

CRÓNICAS CORTAS

La poesía de la excentricidad

Lector: todos los días verás en los teatros actores, clowns, cantantes, ¡gué sé yo cuánta gentel que se llaman excentricos. Bailan, hacen reír... gestos, piruetas, todo el repertorio de la risa... ¡y nada más! Pero que en el fondo de esto haya un rasgo de poesía verdad, ya no se ve tan fácilmente. Puse eso, esa notable cualidad, la habrás visto ¡oh, lector benévolo! en los originales artistas Leger y Lia que estos días se presentan a nuestro público. Dos franceses: de St. Etienne él; de Lyon ella. Espíritu despierto, verdaderamente «gaulois» y original el de Leger, sus creaciones resultan momentos de distinguida alegría, de gracia verdad (aquella «cáida» del torero es por demás famosa), y siempre la nota distinguida, es la que sobralza en este artista. ¡Y Lia! La joven y bella cantante, tiene una gran simpatía. Su vozcita dulce tiene no sé qué de añorado, de gracioso, que suena a perfume de flor; y en voz de la excentricidad de music-hall, ha dado a nuestro público una graciosa y original presentación: allí no se ve nunca figuración humana; se ve donosura, gracia finísima, algo delicadamente mujeril que en los ojos se nota y en el hilo de voz se refleja, ese hilo plateado de voz suave, infantil, con no sé qué oculta poesía. Y hé ahí como en el fondo de una excentricidad aparente surge la nota atractiva y suave. ¿Lo sentirán esto todos los espectadores? Creo que sí, aunque no todos se den cuenta exacta de ello. Pero prodigan sus aplausos, que son alegría y fortaleza para los dos jóvenes artistas. Y hé aquí que Leger y Lia, únicos de veras en su fisonomía peculiar, no cesan de inventar efectos y combinaciones nuevas, siempre originales y animadas. Así, son los indispensables en el «Casino de París, y así han visto, oyendo aplausos, la Italia, España, Africa y Alemania, y ahora se disponen a volver a Francia (abril), para comenzar luego (mayo) una tournée rusa, empezando por San Petersburgo.

Nuestro comercio con Méjico

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número del *Boletín Comercial* que ha empezado a publicar el consulado general de los Estados Unidos mejicanos en Barcelona, que se propone fomentar las relaciones mercantiles entre dicha República americana y España. Contiene datos muy interesantes que dan una idea completa del próspero estado de aquella República americana. Durante el año 1905-1906, las importaciones a todos los países sumaron pesos 220.651.074'49, y las exportaciones 271.138.808'32. La balanza mercantil resultó en el último año fiscal altamente favorable para Méjico. La diferencia proporcional en las importaciones es de 23'82 por 100 mas, y en las exportaciones de un 30'03 por 100 mas que en el año anterior. Resulta, por lo tanto, un 6'21 por 100 a favor de la producción nacional. En la importación ocupan los primeros puestos de la estadística las materias minerales, las vegetales, los productos manufacturados, las máquinas y aparatos. La importación española en Méjico durante dicho año fué de 7.595.531'31 pesos, y la exportación de 2.201.295'00. Inserta esta revista una interesante sección destinada a consignar la cotización de los productos mejicanos de mayor importación, como son: el henequen, café, garbanzos, maderas finas, palos tintóreos, gomas, cacao y pieles, datos que juzgamos debe conocer el comercio de esta región para procurar la importación directa de aquel mercado y obtener la compensación en la balanza mercantil, pues desde esta plaza se remiten para dicho país vinos, azulejos, abanicos, azafrán y otra porción de productos que obtienen gran estima. El cónsul general D. Salvador Castelló presta un buen servicio con la publicación de su *Boletín Comercial*, pues con él ha de conseguir aumentar las relaciones comerciales con Méjico. En el consulado de dicha República en esta ciudad, Pié de la Cruz, 21, se halla el expresado *Boletín* a disposición de cuantos deseen consultarlo.

La Marina de guerra en 1906

Durante el año 1906 han sido botados doscientos quince buques de guerra, que representan un

tonelaje total de trescientas noventa mil toneladas.

Estos barcos pertenecen a diez y seis potencias, y además se está construyendo en un astillero de Inglaterra un contratorpedero de cuatrocientas veinte toneladas, cuyo futuro propietario no figura por su nombre en documento alguno, ignorándose, por consiguiente, cuál es el destino de dicha embarcación.

El número de acorazados nuevos es de once, repartidos en esta forma: Gran Bretaña, 3; Rusia, 2; Alemania, 2; Holanda, 1; Japón, 1, y Estados Unidos, 1. Los cruceros acorazados son doce, a saber: 4 rusos, 2 ingleses, 2 alemanes, 2 norteamericanos, 1 francés y 1 japonés. Cuatro potencias han lanzado cruceros protegidos, y son: el Japón, 4; Alemania, 2; Perú, 2, y España, 1.—Total, 9.

Entre torpederos, contratorpederos y cañoneros ha habido un aumento de 163, repartidos en la siguiente forma: Francia, 52; Rusia, 51; Japón, 18; Italia, 14; Austria, 10; Alemania, 10; Turquía, 9; Inglaterra, 8; Holanda, 6; Grecia, 4; China, 5; Noruega, 1, y Haití, 1.

En cuanto a los submarinos las referencias son algo deficientes por razón del secreto con que se efectúa su construcción. Por dicho motivo se desconocen todos los datos concernientes a los sumergibles rusos y japoneses, y solo se sabe oficialmente que han sido lanzados 15 de ellos correspondientes, 2 a Francia, 2 a Italia, 8 a Inglaterra, 2 a los Estados Unidos y 1 a Alemania.

El total de toneladas botadas durante el año último es superior al de los cuatro años anteriores. Precede el aumento de que algunas naciones de poca fuerza marítima como el Perú, Grecia, Turquía y el mismo Haití, han desarrollado ahora grande actividad, lo mismo que Rusia, que se ha dedicado con especial empeño durante el año último a reconstituir su escuadra. También ha figurado en sitio señalado la escuadra del Japón que se desarrolla rápidamente, y la de Alemania que alcanza actualmente proporciones verdaderamente dignas de tenerse muy en cuenta por las potencias marítimas de primer orden.

INFORMACIÓN GRÁFICA

La derrota de los socialistas alemanes

Ya se han celebrado en Alemania las elecciones para el nuevo Reichstag y los pronósticos electorales han sido desautorizados por los acontecimientos. Se había anunciado la victoria de los socialistas, cuya influencia desde hace 35 años, seguía progresando en su marcha ascendente, y han sufrido una derrota, que será confirmada en la votación de los empates, porque la muchedumbre nunca va detrás de los vencidos. En las anteriores elecciones habían triunfado en 54 distritos: actualmente solo conservan 24 puestos. Hé aquí el único hecho notable que resulta delescentino. El origen de su derrota no debe buscarse mas que en sus campañas antimilitaristas y en la ruda oposición que en el Parlamento han hecho Bebel y los suyos a la política colonial del canceller Bülow. Al grito de «Alemania ante todo», han acudido a las urnas para depositar sus votos a favor del gobierno gentes que jamás lo habían hecho, y el núcleo de fuerzas representado por los neutrales es el que ha decidido la derrota de los socialistas.



Bebel, jefe de los socialistas alemanes.

No puede negarse que la derrota de los socialistas afirma una política que tiene por lema «Alemania ante todo.»

Armónica por Eduardo L. Chavarrí. Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon. Ilustraciones de Gastambide.—Precio: PESETAS 0'75.

R. I. P. A.
LA SEÑORA
Doña Filomena Garely Vallier de Pastor
falleció en el día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su director espiritual; viudo D. Fernando M.ª Pastor, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y albaceas testamentarios, agradecerán a sus demás parientes y amigos se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy, a las once, en la real y parroquial iglesia de San Andrés. Todas las misas que se dirán hoy en las iglesias de San Esteban, Santa Catalina, Martín, San Gregorio, y en la parroquial de Ribarroja ó iglesia del Asilo de la Sagrada Familia de dicho pueblo, y mañana 5 en las monjas Catalinas, serán a intención de la finada. El día 5 y ocho siguientes, a las once de la mañana, se celebrará una misa en la capilla de la Virgen de los Desamparados de la parroquia de San Andrés, rezándose a continuación el Santo Rosario en sufragio de su alma. Los Exemos é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispo titular de Loryma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
DON LUIS FABRA CAVERO
ABOGADO
falleció a las dos de la tarde de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su director espiritual; afligidos sobrinos y albaceas testamentarios, participan a los parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la misa de *corpore insepulto*, que tendrá lugar hoy, a las once, en la parroquial iglesia de San Pedro en esta Metropolitana Basílica, y a la conducción del cadáver, que se llevará a efecto a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Unión, 7, a la puerta de los Hierros de la Catedral, donde se despedirá el duelo. Se suplica no asistan coches. El mismo día y ocho siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario a intención del alma del finado, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Los Exemos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispos de Coria y Loryma, han concedido 60 y 40 días, respectivamente, de indulgencia cada uno, por cada misa que oyeren y parte de Rosario que rezaren a intención del difunto. No se reparten esquelas.

La situación de Cuba

La situación de Cuba no ha mejorado durante los tres últimos meses ni material ni moralmente y todo parece demostrar que la intervención norteamericana no ha hecho mas que detener los órdenes materiales, sin destruir el germen que los determina. La pacificación es puramente superficial.

Las tropas norteamericanas, que hasta ahora solo se habían demostrado espectadores de los sucesos, se han convertido en actores. A consecuencia de algunos saqueos cometidos en diferentes sitios de la isla y especialmente en la provincia de Santa Clara, han sido reforzadas las guarniciones yanquis de todas las plazas, y especialmente en los puntos amenazados.

Las fuerzas norteamericanas han sustituido a las autoridades del país para ejercer la represión.

Actualmente hay en Cuba cinco mil hombres del ejército de ocupación, y es muy probable que en breve haya muchos más. De todas suertes, los norteamericanos han tenido ocasión de convenirse de que su tarea no es tan fácil como les pareció en un principio.

En un discurso pronunciado en Cincinnati, M. Roosevelt formuló declaraciones a las que se afirma que no se atiene ya hoy. Entonces dijo que el día en que los cubanos hubieran aprendido a gobernarse, los Estados Unidos se retirarían inmediatamente, y que no monopolizarían un instante más el derecho de inspección de los asuntos interiores de la isla; pero posteriormente se ha repetido en casi todos los periódicos de la Unión americana del Norte, sin que nadie lo haya desmentido, que M. Roosevelt cree hoy que está muy lejano el día en que esta aspiración, casi platónica por ahora, pueda realizarse y dejen los yanquis de intervenir en los asuntos cubanos.

Del EXTRANJERO

Las elecciones en Rusia

San Petersburgo.—Entre 7.335 delegados escogidos en los *communes* para elegir a los miembros de la *Duma*, 2.292 son monárquicos y 4.024 moderados.

El Vaticano

Roma.—La declaración de los obispos franceses ha causado aquí gran impresión. Los eclesiásticos, así seculares como regulares, piensan en general que la lucha ha entrado en un nuevo período, y que ambas partes harán esfuerzos para llegar a un acuerdo definitivo.

Hasta ahora no se consideraba esto posible; pero se dice que el Papa, muy preocupado con la situación sin salida que hoy tienen las cosas, ha creído prudente intentar un arreglo indirecto con el gobierno.

Su Santidad ha puesto una sola condición: la del reconocimiento de la jerarquía eclesiástica. Sin embargo; los obispos, antes de resolver, tendrán que pedir al Papa su consentimiento.

Parece ser que el cardenal Merry del Val ha manifestado varias veces que si el gobierno de la República consiente en negociar, ese mismo gobierno quedará sorprendido al ver qué importantes concesiones está dispuesta a hacer la Santa Sede.

Bando prudente

París.—El prefecto de París ha publicado el bando de costumbre sobre el Carnaval y la Mi-Careme, con la adición de que este año se prohiben los disfraces que puedan considerarse injuriosos para una categoría de ciudadanos ó que puedan dar lugar a alteraciones del orden público.

Esta disposición, aunque no lo dice expresamente, tiende a evitar que se ridiculicen con disfraces a los sacerdotes y demás personas que visten traje talar.

AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA. Deliciosa para la mesa é insustituible en la Diabetes, Mal de piedra, Cólicos reñtríticos y hepáticos, Neurastenia, Debilidad, Malas digestiones, Agotamiento, Artiritismo y Gota. PIDASE EN TODAS PARTES

VALENCIA

También ayer fué de un grado y dos décimas bajo cero la temperatura mínima a la sombra, pero el NO. por la mañana y el NE. por la tarde no soplaron con tanta fuerza y el sol brilló en el firmamento.

A mediodía hubo mucha gente en los paseos y en la Feria, y por la tarde estuvieron llenos los teatros y muy concurrida la función de la plaza de Toros, en la que se efectuó la anunciada ascensión de los globos sin novedad.

Tampoco faltó gente al tradicional *porrat* de San Blas, en Ruzafa, donde se expenden las famosas *orelletes*, de las que se hace gran consumo, y no fué menos la concurrencia a Santa Catalina, en cuyo templo se expenden las pastas de San Blas para los niños.

—Ayer quedaron fijados, según digimos, los bandos de las autoridades militar y civil levantando el estado de sitio en Valencia, sin que se notara alteración alguna en la normalidad reinante.

En la línea del resguardo de consumos no hubo novedad, verificándose los relevos como en los días anteriores. La Guardia civil sigue prestando servicio.

—Por real orden que publica la *Gaceta* se dispone que se adicione a la nota 29 del Arancel de Aduanas lo siguiente:

«Los objetos de aleaciones a base de cobre que están taxativamente comprendidos en el grupo cuarto de este Arancel, adueñarán por las particulas respectivas aunque contengan níquel en proporción superior al 2 por 100 de su peso, siempre que éste no exceda de la del cobre, y que se hagan las oportunas modificaciones en el repertorio del Arancel en consonancia con la anterior aclaración.»

—Conforme anunciamos, la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento tendrá la novedad de que tomará posesión de la vara el nuevo alcalde Sr. Martínez Aloy, y el gobernador civil, Sr. Pérez Moso, devolverá la visita a la Corporación municipal.

Cediendo a los deseos del Sr. Martínez Aloy, la sesión de esta tarde no revestirá la brillantez acostumbrada en las de toma de posesión. Los concejales asistirán como a una sesión ordinaria.

—La preferencia y aceptación que las señoras han dado a la realización de retales que hace la trastienda de El Cid, obedece a que son muy convenientes, y los hay de todas clases. Son inmejorables y muy baratos los de lencería, tanto de hilo como de algodón, y magníficos los de pañería, vicis, franelas, céfros, etc., etc.

—En la orden del día para la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento figuran los siguientes dictámenes: de la comisión de Hacienda 5; de la alcaldía; 13 de Policía urbana; 8 de Aguas potables; 1 de Paseos; 4 de Mercados; 3 de Mataderos; 3 de Banda Municipal; 5 de Beneficencia; 11 de Personal; 6 de Consumos y 1 de Alumbrado. Además se dará cuenta del extracto de los acuerdos adoptados en las sesiones celebradas durante el mes de enero último y de una proposición del Sr. Aguilár pidiendo que el señor arquitecto del Ensanche haga los planos y tase los terrenos necesarios para la construcción de las escuelas graduadas.

—Ayer recibió el Sr. Pérez Moso numerosas visitas, entre ellas las del comandante de Marina, señor La Puente, y general Mazarredo.

—Dolores suelas.—Jamás sufrelos quien usa a diario el mejor dietético el *Licor del Polo*. ¡Pero cuánto mejor es evitar los males que tenerlos que curar! En higiene todo hombre de ciencia está conforme de la verdad del sistema preventivo.

INTERMEZZO

Las aguas de Carlsbad

Uno de los mejores balnearios europeos está en peligro. La comisión oficial nombrada por el gobierno para la protección de los manantiales de utilidad pública, ha decidido que tres minas de carbón situadas cerca de Carlsbad, cesen inmediatamente en su explotación. Se teme que las fuentes termales se pierdan definitivamente, pues cada día es mayor la disminución del caudal de aguas en Carlsbad. Semejante noticia ha producido intensa emoción entre todos los habituales concurrentes al famoso balneario. Toda la prensa excita al gobierno para que compre esas minas a la Sociedad Inglesa que las explota a cualquier precio.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Liquidación de existencias por DERRIBO de local

EL CAPRICHIO

Paz, letra E, esquina á la del Ave María

Todo á mitad de precio y menos de coste Rebajas nunca vistas

ROPAS MECHAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS. Géneros de punto. Sastoría á medida. Bastones. Paraguas. Camisería. Corbatería. Bisutería. Impermeables, etc.

El Dr. D. José Aguilar y Blanch ha trasladado su clínica de las enfermedades de los ojos, á la calle de Colón, 29, principal.

Liquidación por quince días de los sombreros y demás existencias de artículos para señora de la casa Mme. Bichet, calle del Miguelete, núm. 1, entresuelo.

Si los vasos capilares no funcionan bien, el caballo se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua La flor de oro, sin rival para la conservación del cabello.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Real Cosmograph.—Cinematógrafo instalado en la Feria.

El dueño de este pabellón nos participa que siendo hoy el último día de Feria, y agradecido al público, como despedida pondrá un programa monstro, compuesto de doce cuadros de los mejores de su repertorio. Además, en todas las secciones tomarán parte los cuatro artistas que actúan en dicho pabellón, ejecutando escogidos trabajos.

Petit Palais.—Elegante salón situado en la calle Pintor Sorolla (antes Barcas).

En este salón se estrenará hoy el cuadro «La hija del traperero», muy dramático y de larga duración. Así nos lo participa el dueño del salón y nosotros lo hacemos á nuestros lectores, para que puedan acudir á la inauguración de tan hermoso cuadro.

El Fosto-Glicco-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lalana, Paz, 8.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.

Crónica RELIGIOSA

La función religiosa que se celebró ayer en la Basílica Catedral con motivo de la festividad del Domingo de Sexagesima fué muy solemne. A las nueve y media, terminado el pasa-claustro, comenzó la misa conventual, en la que ofició el canónigo Dr. D. Juan Pérez.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el beñecido Dr. D. Justo Martínez, quien pronunció una Homilía, tan hermosa en la forma, como llena de sana doctrina en el fondo.

Crónica MORTUORIA

La grave enfermedad que aquejaba al respetable abogado D. Luis Ferra Cervero tuvo ayer tarde fatal desenlace. Era el finado persona muy estimada en Valencia por su clara inteligencia, su seriedad y su afabilísimo trato. Como abogado gozaba de sólida reputación, y su despacho era uno de los más acreditados de nuestra ciudad. En política no había figurado nunca; su carácter no se avenía con ella; pero hombre de arraigadas convicciones religiosas y de orden, mantuvo siempre las ideas conservadoras.

Descanse en paz, y reciban sus sobrinos nuestro mas sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, dejó de existir la señora doña Filomena Garely Vallier de Pastor, persona muy respetada en Valencia.

Reunía la finada relevantes condiciones de virtud, rectitud de alma y nobleza de corazón, que la hacían por todos conceptos digna del aprecio de que se la hacía objeto y de la consideración en que se la tenía. Su muerte será por todo esto muy general, pues la respetable señora fallecida ayer era general y merecidamente sentida.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolado viudo D. Fernando María Pastor, hermanos políticos y demás parientes, la expresión de nuestro sincero pésame.

La familia del distinguido notario D. Juan Bautista Roch Contelles, experimenta en estos momentos hondísima aflicción: ayer dejó de existir la bella señorita Teresa Roch y García, á los catorce años de edad, encanto por sus virtudes y bondades de sus amantísimos padres, hermanos y abuela. Siempre es dolorosa la muerte, pero cuando ésta descarga su golpe en una existencia joven parece más dura.

Reciban los señores de Roch nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que hoy lloran.

Noticias MILITARES

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Cartagena el general de división D. Rafael Suero y Marcoleta.

Por el ministerio de la Guerra le ha sido concedida la vuelta al servicio, para cuando le correspondiera ser colocado en activo, al capitán primero en situación de reemplazo D. Marcelino Carazo Rollón.

SOCIEDADES

En la reunión celebrada ayer por los señores de la junta directiva del proyecto de círculo: Presidente, Rafael Ferrí; vice, Joaquín Castellanos; secretario, Luis Gabat; tesorero, Baldomero Martí; contador, Salvador Martínez; vocales: Vicente Juan, Juan Duato, Ramón Olmos y Antonio Ais.

La junta directiva del Círculo Valenciano, que ha realizado grandes reformas durante el poco tiempo que está al frente de la Sociedad, piensa imprimir gran brillantez á los próximos bailes de máscaras que han de celebrarse durante los días primero y tercero de Carnaval y sábado de Piñata.

Descando que los expresados bailes adquieran el esplendor de otros tiempos, ha acordado alumbrar profusamente sus salones, adornar artísticamente el local y adquirir distintos objetos de arte para que sirvan de premios á las máscaras que en el de Piñata se distinguen por el buen gusto de sus disfraces.

Por último ha suprimido en absoluto los paseos, incluso el personal de cada socio, circunstancia que en caso necesario se acreditará con la exhibición del recibo del trimestre corriente.

Notas de SPORT

Cuentalos que que asistieron á la tirada que se celebró el sábado último en el lago de la Albufera que sufrieron un frío horroroso; el agua, en los alteros, que son los sitios de menos fondo, se congeló completamente, y fué preciso que los barcos rompieran el hielo con las perchas para conducir á los tiradores hasta el puesto.

La cacería fué floja, á pesar de verse inculcable número de aves procedentes de las muchas lagunas que indubablemente se han helado.

SUCESOS

El jefe de policía Sr. Martínez, auxiliado por el inspector Sr. Illueca, sorprendieron á última hora de ayer tarde una timba en el piso 1.º, de la casa número 31 de la calle de Ribera.

Al llamar la policía, los puntos atrancaron la puerta, negándose á abrir, intentando fugarlos cuatro de ellos por un deslunado. Por fin consiguieron entrar los Sres. Martínez e Illueca, encontrando á la mayoría de los puntos jugando tranquilamente.

La partida estaba formada por doce mujeres y siete hombres, siendo todos detenidos y conducidos al gobierno civil. Puesto el hecho en conocimiento del gobernador Sr. Pérez Mosc, impuso á los jugadores 125 pesetas de multa y 200 á la dueña de la casa.

Algunos de los detenidos pagaron la multa y fueron puestos en libertad. Los demás ingresaron en la Carcel Modelo, y las mujeres en el Asilo.

Momentos antes de llegar al puente de hierro sobre el Turia el tren de Castellón, que sale de Valencia á las dos de la tarde, se abrió la portezuela de un coche, cayendo á la vía una niña que iba en el interior de uno de estos.

Los pasajeros hicieron algunos disparos para avisar al maquinista, pero no hizo caso, creyendo que los disparos partían del cauce del río, en donde se celebra el tiro de pichón.

Un joven pudo llegar por el estribo hasta la máquina, y dió aviso de lo ocurrido al maquinista, parando éste el convoy. Súpose que la niña no había sufrido ningún grave daño y el tren continuó su marcha, haciéndose entre los pasajeros los comentarios consiguientes.

En los alrededores del sitio en que ocurrió el hecho, hubo mucha alarma, debido á los disparos que hicieron desde el tren.

Notas REGIONALES

TERUEL.—Anteayer nevó copiosamente. Las sierras vecinas se ven cubiertas de nieve en su mayor parte. El termómetro llegó á marcar siete grados bajo cero.

El nuevo alcalde

D. José Martínez Aloy, que tomará hoy posesión de la alcaldía de Valencia, estaba indicado para este honroso cargo desde que fué elegido concejal en 1903. Las vicisitudes que ha sufrido el partido conservador demoraron su nombramiento, que ahora se ha hecho á gusto de todos sus correligionarios. Las condiciones que reúne son bien conocidas.

Nacido en esta ciudad el año 1855, siguió en nuestra Universidad la carrera de Derecho, recibiendo el título de abogado en 1877. Fué fiscal municipal de 1879 á 1885, habiendo sido promotor fiscal sustituto en 1888. Afiliado al partido conservador, su carrera política comenzó con su elección de diputado provincial por el distrito de Sagunto-Liria en las elecciones de 1889, ejerciendo aquel cargo en el cuatrienio de 1890 á 1894. Entonces pasó al Ayuntamiento, y fué concejal y teniente alcalde.

Al terminar su mandato concejal, volvió á la Corporación provincial, elegido por el mismo distrito. En aquel cuatrienio (1895-1902) fué vicepresidente de la Comisión provincial, presidente de la Junta de Obras del Puerto y director de la Casa de Misericordia; también gobernador de la provincia, aunque por pocos días, en cuyos cargos demostró hallarse ya muy versado en los asuntos de administración local.

El Sr. Martínez Aloy, además de político y administrador experto, se distingue por sus aficiones y trabajos literarios, sobre todo en los ramos de historia, arqueología y numismática, y por aplicar con vivo interés estos conocimientos al estudio de los anales valencianos. Desde 1879 es socio de mérito de Lo Rat-Penat, cuya sección de Ciencias históricas ha presidido. Fué secretario de la Sociedad Arqueológica Valenciana, que por desgracia murió. En 1893 fué nombrado cronista de la provincia, y en 1899 académico de número de la de San Carlos.

Sus servicios han sido premiados por el gobierno, que en 1900 le concedió la encomienda sencilla de la Orden de Isabel la Católica, y en 1905 la encomienda de número. Mucho nos alegraremos de que su gestión en la alcaldía responda á tan buenos antecedentes.

Sucursal del Banco de España en Valencia

Junta de accionistas

Bajo la presidencia del director D. Jesús Al mela y Ausina se reunió ayer mañana la junta de accionistas en sesión reglamentaria.

El Sr. Almela dió lectura al informe-resumen de las operaciones realizadas durante el pasado año de 1906. Comienza diciendo que en el movimiento de Cuentas corrientes se ve una disminución de escasa importancia en el número total de documentos, pero que todas las demás operaciones han aumentado en número y cuantía, singularmente las basadas en el crédito. Añade que los gastos son poco mayores que los del año anterior, por el mayor número de operaciones efectuadas y por haber subido algo los sueldos del personal.

Leugo dice lo siguiente: «Las cuentas de «Valores en suspenso» presentan un movimiento de escasa importancia. Como resultante de todas las operaciones de 1906, las ganancias líquidas han llegado en él á la cifra de pesetas 1.002.768'47, con un aumento de 245.398'67 sobre los beneficios del año anterior.

Hasta el presente, son dos solamente los sindicatos agrícolas que operan con la Sucursal.

Entre los resultados lisonjeros obtenidos en el año transcurrido, figura la aprobación definitiva de la liquidación de los contratos para la recaudación de contribuciones por la Hacienda pública.

He aquí el movimiento de las operaciones de la Sucursal: Activo.—En caja, 17.649.986'04 pesetas; en cartera, 35.583.073'01; 9.618.764'69 en cuentas corrientes; muebles é inmuebles, 22.334'93; gastos de administración, 90.742'79; correspondientes, 1.805.377'71; y varias cuentas, 1.693'47. Total pesetas, 64.171.972'70.

Pasivo.—Ganancias y pérdidas, 795.797'74; cuentas corrientes, 30.801.887'04; depósitos de todas clases en efectivo 984.856'58; dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar, 809.667'18. El trabajo del Sr. Almela termina elogiando el celo, aptitudes é incansable laboriosidad de los empleados de esta Sucursal.

Después fueron reelegidos en sus cargos de administradores los Sres. D. Eduardo Gonzalez Herrás, D. Enrique Trenor Montesinos, conde de Mor tornés y D. Gabriel Tarín Arnau.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO ú otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

DE ACTUALIDAD

LOS BRASEROS

Todos los años en esta época se registran desgracias por la ignorancia ó falta de precaución al encender carbones para mitigar los rigores del frío.

Hay que tener mucho cuidado, al encender braseros ó chimeneas, de hacerlo al aire libre, ó dentro de las habitaciones, con los balcones abiertos.

Cuando ya los carbones estén bien encendidos, entonces pueden estar en cuartos cerrados, teniendo siempre la precaución de que el gas que se produzca por la combustión y la respiración (anhídrido carbónico), muy pesado, encuentre fácil salida y entrada el aire de la calle, evitando, como es consiguiente, corrientes peligrosas.

Para esa renovación he de aconsejar la premiada en público concurso por la Academia de Ciencias de París. Consiste en colocar cristales dobles en una ó mas ventanas (según la capacidad del local), distanciando uno de otro cuatro ó cinco milímetros, y de modo que al cristal interior le falten dos ó tres centímetros para llegar á la ranura inferior del marco, y al exterior la misma distancia con respecto á la superior.

He dicho que los carbones han de encenderse al aire libre, porque en este primer período de la combustión se produce un gas muy venenoso, llamado óxido de carbono, que penetrando en el aparato respiratorio, pasa al circulatorio, haciendo perder á la sangre la propiedad de fijar el oxígeno; la hemoglobina (glóbulos rojos) se cristaliza, paralizándose inmediatamente los centros nerviosos de la respiración, el tórax no se dilata y sobreviene la muerte. Una atmósfera que contenga cuatro cienmilésimas de óxido de carbono, basta para originar envenenamientos á los que en ella están.

Una vez ya bien encendidos los carbones, ya no se forma el óxido de carbono, sino el anhídrido, que no es venenoso.

Pero no se olvide que para mantener la vida se requiere oxígeno libre, y éste se encuentra en el aire puro, al que jamás hay que cerrar la entrada en las habitaciones, aunque por medios, como el que indico, que no den lugar á corrientes nada favorables para la salud.

LUIS GIL SUMBIELA

Asociación de la Prensa Valenciana

El baile del Principal

Casi terminados los preparativos para esta hermosa fiesta, podemos asegurar al público valenciano que resultará de una amenidad y un gusto artístico, como pocas veces se ha visto en bailes de máscaras.

Los jóvenes artistas que forman el «Grupo Arenas» comenzarán mañana á adornar el teatro, que además estará la noche del baile espléndidamente iluminado con una nueva instalación de lámparas.

Esta tarde se expondrá al público en uno de los escaparates de casa Amador los magníficos obsequios de las autoridades que han de servir como regalo á los mejores disfraces, y los que han de entrar en la tómbola.

Desde hoy pueden adquirirse invitaciones y palcos en las Redacciones de todos los periódicos. Cada invitación de caballero tiene, como ya digimos, dos tickets: uno dá derecho á la señora que lo presente para adquirir gratis la sorpresa-regalo. El otro ticket lleva un número para la tómbola. Claro está que este solo número sirve para todas las series de la tómbola, sean uno, dos ó tres los regalos que entren en ella. Sobre esto daremos mas detalles mañana ó pasado.

Los diputados provinciales han notificado al presidente de la Asociación, Sr. Clemente Lamuela, que renunciando al derecho que le asiste de entrar gratuitamente en el Principal, adquirirán las correspondientes invitaciones para asistir esa noche á la fiesta.

Contestando á una consulta que se nos ha hecho, hemos de decir que el traje para esa noche ha de ser de etiqueta; de no vestir así, es indispensable el traje negro.

Cada invitación de caballero tiene derecho á dos de señora.

TEATROS

PRINCIPAL

BAILE-CONCURSO INFANTIL

Este año, á juzgar por los preparativos que se están haciendo, resultará brillantísimo, habiendo encargado á París una porción de bonitos juguetes que servirán de premios á los niños, que, á juicio del jurado, se presenten con mejor gusto artístico en sus disfraces el segundo y tercer día de Carnaval, por la tarde, de cinco á ocho.

Además del precioso juguete premio se les entregará un artístico diploma, para que sirva de recuerdo de esta fiesta.

El Esperanto en Carcagente

Los partidarios de la lengua auxiliar tiene en Carcagente se han agrupado eligiendo, para el presente año, la siguiente junta directiva: Presidente, D. Domingo Talens, abogado; vice, D. Teobaldo Daries; secretario, D. Jaime Iranzo; tesorero, D. Joaquín Andrés; y vocales: D. Antonio Canut, D. Eliseo Sales y D. José Martínez.

Desearios los señores que forman la junta dicha y todos los Esperantistas de Carcagente de estrechar sus relaciones con los de Valencia, invitarán á éstos para una excursión á aquella hermosa villa, y aceptada tan galante proposición por el «Grupo Esperantista de Valencia», anteayer marchó allá una comisión presidida por los Sres. Ayza y Dnyos.

El conocido abogado de Carcagente Sr. Talens y los demás individuos de aquella junta, esperaban la llegada de los excursionistas en la estación, y después de estrecharse las manos valencianos y carcagentinos, entraron juntos en la población, excitando la curiosidad de las gentes la verda strela (la estrella verde) prendida en las solapas de los esperantistas.

En el local de la Juventud Artística se sirvió la clásica paella valenciana, y al llegar á los brindis alzaron sus copas por la prosperidad del idioma auxiliar, los presidentes de ambos grupos, á los que siguió el Sr. Dnyos, cuya oración en Esperanto fué muy celebrada.

En el último tren llegaron los excursionistas muy satisfechos de las atenciones de que fueron objeto por parte de los carcagentinos.

El propósito de los Esperantistas valencianos es que después de visitar los distintos grupos de la provincia, vengán aquellos á la capital, celebrando en esta un congreso.

BIBLIOTECA LITERARIO-MUSICAL

Eduardo L. Chavarri

“VADEMECUM MUSICO,”

de los profesores, compositores y directores de música. Obra nueva é interesante.—Volumen 1.—Pesetas 2

A. Sánchez Ferris, editor, Bajada de San Francisco, núm. 29, Valencia

Sociedad Valenciana de Electricidad

Próximo á tender las líneas para alumbrado eléctrico y fuerza motriz en el barrio de San Vicente, que comprende la calle de San Vicente (ensanche), plaza de la Ermita, calles de Troya, Cervantes, Jesús, Padre Jofré, Guillem de Castro, Estrella, Jerusalén, Paloma, Pelayo, Bailén, Buenavista y Játiva, se suplica á los señores que deseen abonarse lo manifiesten en las oficinas de esta Sociedad, plaza de Pellicers, núm. 4, para hacer las bajadas al tiempo de tender los cables.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia de Valencia

Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.

Agente: BENITO ALTET, Mar, 57, Valencia

brándose en esta un acto de resonancia para el progreso de su querida lengua.

PARA NUESTRAS LECTORAS CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

Nieves, grandes escarchas, nieblas tupidísimas, helados cielos... de todo esto hemos tenido en abundancia las parisienas en esta segunda quincena de enero; mes que se despide de nosotros de un modo harto descortés y desagradable.

Sus intemperancias mantienen desiertos los paseos, desanimados los bulevares y aun los grandes teatros, exceptuando alguno que otro, como por ejemplo el de Sarah Bernhard, al que lleva un público tan numeroso como escogido la comedia de Zamacois Los Bufanos.

Como todos años por esta época, los reumas, los dolores faciales y las neuralgias producidas por el frío en la cabeza, aumentan á muchas elegantes. Ellas, por su parte, han accedido rápidamente á prevenirse contra las trastadas de la temperatura, añadiendo á sus sombreros preciosas gasas flotantes, y no pocas señoras que resistieron sin la menor jaqueca el caloroso estío, han tenido ahora que recurrir á estas precauciones.

Las gasas y las muselinas flotantes, por muy ligeras que sean, insuportables entre el aire y el cutis, protegen este mas de lo que pudiera creerse, y nunca me arrepentiré de recomendarlo, sobre todo, á aquellas señoras que tengan la desgracia de ser propensas á las mencionadas dolencias.

Tampoco me cansaré nunca de protestar contra la moda, por fortuna ya en muy marcada decadencia, de llevar á los niños con las piernas á la intemperie en estos días rudísimos. Los calcetines, que tan encantadores los hacen en verano, tienen, como todas las prendas, su época y objeto fijo y determinado, y todo cuanto sea separarse de una ú otro, no solo no es elegante, sino ilógico, antihigiénico y á veces gravemente perjudicial. Pues bien; sin embargo de esto, hay quien preserva el rostro de la encantadora niña con velo de gasa y no cubre la desnudez de sus piernas.

Si en el verano son muy recomendables, por razones de higiene y de comodidad, los trajes cuyas faldas no lleguen al suelo, ó sea los que en Francia llamamos trotteur, las mismas razones nos aconsejan su adopción en el invierno, y esto nos induce á recomendar á nuestras lectoras el anterior modelo, para juvenita: falda corta y lisa, rematada en el bajo por dos volantes cortados ligeramente en forma. Cuerpo blusa escotada, abotonada en los hombros y abierto formando solapa hasta la mitad del pecho, para dejar visible el interior de paño bordado. Cinturón de seda liberty y sombrero de fieltro y terciopelo gris claro—color del traje—adornado con alas de papagayo.

También es muy lindo este otro modelo de traje de paseo, para señorita ó señora joven: falda á pliegues planos, dos en el delantero y cinco en cada costado, cogidos por cordones de seda en forma de presillas. Chaqueta sin costuras en el delantero y en la espalda, dándole unos pliegues artísticos y graciosamente cogidos en el bajo. La forma recogida en el delantero hacia atrás y más larga en la espalda, es abierta y deja al descubierto un lindo chaleco bordado. Las mangas, abiertas sobre otras bordadas que rematan en el codo, no son más que una prolongación del cuerpo.

Cinturón de seda. Sombrero de fieltro, cuya copa está cubierta por cintas de tafetán formando un lío nés, guarneciéndolo, además, dos plumas cuchillo.

OTILIA

Paris, enero de 1907.



LIBROS NUEVOS

CRÓNICA de la solemne coronación canónica de la Virgen del Pilar y de la grandiosa peregrinación nacional á su Basílica el año 1905.—Zaragoza.

Hermoso libro escrito por el presbítero D. Antonio C. Magaña Soria, en donde se encuentra minuciosamente detallada la historia de tan sublimes acontecimientos, ilustrada con multitud de grabados y aumentada al fin con los sermones predicados por los preladados en las funciones que con tal motivo se celebraron; y además con una colección de poesías dedicadas á la Virgen é inspiradas precisamente por la devoción y entusiasmo que por ella sentían en aquellos días los corazones de todos los españoles.

El libro, además, es interesante por su perfecta ilustración artística: sus fotogramados reproducen la imagen de la Virgen del Pilar, las preciosidades de su templo monumental, y los retratos de los preladados y otros personajes, que intervinieron en las fiestas de la coronación. Va encuadrado en tela con artística plancha alegórica, formando un elegante tomo digno de figurar en todas las bibliotecas y muy propio al mismo tiempo, como obra de lujo, para servir de adorno en donde quiera que se coloque.

Su precio es relativamente económico: vale 4 pesetas en cualquier librería católica que se pida, y remitido por correo certificado, 4'50 pesetas, destinándose todo el beneficio de la venta al culto de la Santísima Virgen.

Diario de Avisos

Círculo Valenciano.—Esta Sociedad celebrará bailes de máscaras los días 10, 12 y 16 del actual. Los señores socios podrán recoger los billetes de señora que les correspondan, en la Secretaría del Círculo, la víspera y día de cada baile, de cuatro á siete de la tarde.

Valencia 4 de febrero de 1907.—El secretario, Francisco Escutia.

QUINTAS

El Banco Aragonés de Seguros, Zaragoza, sociedad anónima con 2.500.000 pesetas de capital, por

825 pesetas

entrega 1.500 á los mozos que sean declarados soldados y á los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales ú ordinarias.

Dirección para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón

Casanova é hijos, Paz, 5, pral. Valencia

Enfermos del estómago é intestinos

Dejárelos de serlo usando el

Antigastárgico Font ó Salud del Estómago

Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia Vda. de Besalduch, farmacia, Bajada S. Francisco, 32

E. Brotons Bonet

ORUJANO-DENEISTA.—Construcción de dientes artificiales; operaciones sin dolor.—Plaza de Castellón, 19, principal (antes San Francisco).

MUY IMPORTANTE

Para sentirse las CANAS y que sea imposible conocerse que estan teñidas, útese como última perfección, el «ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO». No tiene nitrato, ni mancha, y lo prueba el que se usa con las mismas manos y enteramente igual que si fuese cualquier otro aceite de tocador.

Depósito en Valencia «Perfumería Inglesa», Bajada San Francisco, núm. 4.

ANEMIA

clorosis, pérdida de color, pobreza de sangre, desarréglos periódicos, palpitaciones nerviosas, desvanecimientos, debilidad por excesos de trabajo mental, agotamiento por pérdidas humorales, neurastenia, SE CURAN rápidamente con la

Hemoglobina líquida Dr. GRAU

Pídase en farmacias y droguerías Grau y Buñil, Sociedad en comandita Campo Sagrado, 24.—Barcelona

Gramòfons Cuesta

Salón Cuesta

APARATOS DE FOTOGRAFIA

Gramòfons Cuesta

PUBLICACIONES

Acaba de repartirse el núm. 62 de Hojas Seleccionadas, correspondiente al mes de febrero. Aunado es interesante...

MANIFESTACIONES CATORCENARIAS.—El núm. IV de las Hojas Seleccionadas reproduce fotografías de las manifestaciones catorcenas que han tenido lugar en Barcelona y Bilbao.

ABRIGOS PARA NIÑOS.—El núm. 4 de La Moda reproduce una variada y caprichosa colección de abrigos y trajes para niños...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Según se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Varones 1.—Hembras 4.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Andrés Corsino, obispo y confesor; y San José de Leonisa, confesor. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Agueda, virgen y mártir; los Santos Mártires del Japon.

BOLETIN METEOROLOGICO

de la Universidad de Valencia 8 de febrero de 1907 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA Barómetro, 769.71; termómetro, 9.0; humedad, 66; dirección del viento, NO.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, nuboso.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30 de la tarde y a las nueve de la noche. Tres grandes atracciones.—En las secciones de cinematógrafo. TEATRO DE BUZAFA.—A las nueve de la noche.—El Machaquito.—Los contrachecos.—Ruido de campanas.—El recluta.

SECCION COMERCIAL

Barcelona 31 de enero de 1907. La pasada semana empezó con alguna animación en el mercado de cereales, pero presto volvió a acenararse bien calma que hemos venido registrando por haberse surtido esta fabricación harinera y porque en las almacenas. Esto hace que los precios del trigo...

sumo local; pero esto no influye en los precios. Las exportaciones por cabotaje siguen con relativa importancia. Desde el 19 al 25 del actual han salido por puerto las siguientes partidas de harinas: para Alicante, 119,183 kilos; para Oullera, 93,000; para Denia, 44,500; para Galdá, 29,800; Santa Pola, 7,820; Vinaroz, 57,500; Valencia, 53,000, y para otros puertos de España hasta el total de 2,020,550 kilogramos.

El frío en Madrid Hoy ha hecho en Madrid un frío horrible. A las seis de la mañana marcaba el termómetro 9.06 bajo cero, y a las siete la temperatura a la sombra era 11.05.

Lo que dice el Sr. Montero Ríos El Sr. Montero Ríos ha dicho que no se propone reunir a sus amigos políticos, pues no es partidario de la formación de grupos.

Desgracia En el domicilio de la Sociedad de Autores ha ocurrido esta tarde una desgracia. El conserje de la misma se hallaba sobre una claraboya soldando una cañería de agua.

Movimiento del Puerto EMBARCACIONES ENTRADAS EL 8 DE FEBRERO Vapor Pelayo, de Cartagena, de tránsito.—Vapor Cabo San Vicente, de Bilbao y escalas, con cargo general.

Teatro Principal

HOY LUNES PENULTIMAS FUNCIONES 5.30 TARDE Y 9 NOCHE GRAN SUCESO 3—ATRACCIONES—3 3--Secciones Cinematografo--3 GRAN EXITO PENULTIMAS FUNCIONES

Telegramas y Telefonemas

De la NOCHE Madrid 3, a las 10.50 noche. Balance del Banco El balance semanal del Banco de España acusa el resultado siguiente: El oro disminuyó 1.599.591.17 pesetas.

SECCION COMERCIAL

Barcelona 31 de enero de 1907. La pasada semana empezó con alguna animación en el mercado de cereales, pero presto volvió a acenararse bien calma que hemos venido registrando por haberse surtido esta fabricación harinera y porque en las almacenas. Esto hace que los precios del trigo...

SECCION COMERCIAL

Barcelona 31 de enero de 1907. La pasada semana empezó con alguna animación en el mercado de cereales, pero presto volvió a acenararse bien calma que hemos venido registrando por haberse surtido esta fabricación harinera y porque en las almacenas. Esto hace que los precios del trigo...

SECCION COMERCIAL

Barcelona 31 de enero de 1907. La pasada semana empezó con alguna animación en el mercado de cereales, pero presto volvió a acenararse bien calma que hemos venido registrando por haberse surtido esta fabricación harinera y porque en las almacenas. Esto hace que los precios del trigo...

Las cabeceras las ocupaban el ministro de la Guerra Sr. Loño y el general Primo de Rivera. Se pronunciaron entusiastas brindis en elogio de Benlliure.

El gobierno y Barcelona El ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, ocupándose del estado actual de Barcelona, ha dicho hoy a los periodistas que concedía mucha importancia a las detenciones verificadas estos días, porque cree que han de contribuir a que renazca en parte la tranquilidad, ya que la alarma subsiste.

Desgracia En el domicilio de la Sociedad de Autores ha ocurrido esta tarde una desgracia. El conserje de la misma se hallaba sobre una claraboya soldando una cañería de agua.

Crimen En la casa núm. 24 de la calle del Rey Francisco, se ha desarrollado esta tarde un sangriento drama. Viven en dicha Antonio Castillo, su mujer Elvira Seguí y un huésped.

Los panaderos Esta mañana celebraron en el teatro Barbieri una reunión los obreros panaderos, asistiendo solo unos 400.

Los socialistas En el Centro Obrero de la calle de Relatores están celebrando ahora una reunión los socialistas para discutir una proposición presentada por varios socios, pidiendo la alianza con los republicanos en las próximas elecciones generales.

Accidente minero Comunican de Linares que al bajar hoy en una jaula cinco mineros a la mina «Luz», se rompieron los cables, cayendo aquéllos desde considerable altura.

La nieve en Pamplona Telegrafían de Pamplona que la nieve cubre toda la campaña, y que la temperatura es insostenible. El servicio que se hace por coches diligencias se halla interrumpido.

De la MADRUGADA Madrid 4, a las 2.15 madrugada. Nuevo académico En la Academia de Bellas-Artes de San Fernando se celebró ayer una solemne sesión para recibir al nuevo académico D. Luis Meneu de Pidal.

Entierro del padre del Sr. Salvador Comunican de Logroño que hoy se verificará el acto de conducir al Cementerio el cadáver de D. Daniel Salvador, padre del ex-ministro liberal D. Amós. El duelo será presidido por éste, su hijo D. Miguel y todas las autoridades de la capital, asistiendo representantes de la Diputación, el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, y los milicianos nacionales.

Premiando una acción meritoria En Alcalá de Henares procederá esta mañana el coronel Sr. Pastor a repartir las mil pesetas donadas por el marqués de Villamediana entre los soldados que se prestaron a la operación de facilitar su propia piel para curar a un compañero. Al acto se piensa dar gran solemnidad.

El frío en Francia En París ha recrudecido de un modo extraordinario el frío, habiéndose ya señalado ayer quince defunciones causadas por la congestión que ha ocasionado en muchas personas esa baja tremenda de la temperatura.

este acto muchos amigos políticos y particulares del festejado. Ciudad inundada De Nueva York comunican que las aguas del Mississippi han roto las esclusas y han inundado la ciudad de Memphis; sus habitantes huyen a millares, embarrados en lanchas. Hay muchos heridos.

Subvenciones a puertos El ministro de Fomento ha dispuesto la concesión de las subvenciones siguientes a las Juntas de Obras de los Puertos que también se indican: Alicante, 400.000 pesetas; Bilbao, 350.000; Cádiz, 300.000; Cartagena, 220.000; Castellón, 300.000; Coruña, 495.000; Huelva, 370.000; Gijón y Muelle, 200.000; Málaga, 290.000; Meilla y Chafarinas, 500.000; Mundana y Ria de Guernica, 400.000; Palma de Mallorca, 175.000; Santander, 415.000; Sevilla, 420.000; Tarragona, 70.000; Valencia, 350.000; Vigo, 295.000; Las Palmas, 200.000.

Rico desmemoriado La policía de Londres, al decir de un despacho recibido de esta capital, detuvo anteañoche a un individuo francés, llamado Margerie, que se entretenía en ir rompiendo cuantos faroles le salían al paso. No supo decir quién era ni a dónde se dirigía, y practicadas las averiguaciones necesarias, se vino en conocimiento de que era un súbdito francés inmensamente rico, y que, de un ataque de anemia, había perdido la memoria.

Locura fulminante Telegrafían de París que ayer ocurrieron cuatro casos de locura fulminante producida por el alcoholismo. Un albañil, creyéndose que estaba en la obra, derribó el piso de su habitación; un químico, súbdito alemán muy conocido, se arrojó sobre su esposa para estrangularla; el publicista M. Retort, pretendió matar a cuantos pasaban por su calle disparándoles una escopeta desde el balcón de su casa, y un zapatero, después de arrojar por una ventana de su cuarto todos los muebles, se arrojó detrás, quedando gravísimamente herido.

Pánico en un teatro En el Teatro Real de Viena hubo anteañoche grandísimo pánico provocado por una señora que creyó ver un ratón. Comenzó a dar alaridos, y el público, creyendo se trataba de un incendio, intentó salir precipitadamente, ocurriendo varias desgracias. Los artistas, vestidos con trajes de la escena, huyeron a la calle.

Duquesa herida De Londres telegrafían que la duquesa de Westminster, que monta a caballo a la manera de los hombres, sufrió ayer una caída, cuando se dedicaba a este sport, siendo largo rato arrastrada por el bruto. Se encuentra gravísima.

A su destino Anoche salió para Orense el gobernador civil de aquella provincia, D. Tomás Alonso y Zabala.

Jefe de negociado Ha sido nombrado jefe del Negociado de la Prensa, del ministerio de la Gobernación, el antiguo periodista Sr. Saenz de Quejana.

Entre aristócratas Anoche fué tema de muchas conversaciones una cuestión personal entre dos conocidos aristócratas. Dicese que aquella fué motivada por rivalidades amorosas que se tradujeron en acalorada cuestión y unos cuantos argumentos contundentes. El incidente ocurrió en el circo Price, durante uno de los extractos.

Consejo de ministros Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebró Consejo de ministros preparatorio en el palacio de la Presidencia.

Huelga terminada Los estudiantes del Magisterio han anunciado que hoy darán por terminada la huelga en Madrid y en provincias.

Hambre Telegrafían de Pamplona que el alcalde de Valcarlos ha dirigido un telegrama urgente al gobernador civil de la provincia pidiendo, sin pérdida de tiempo socorros, a fin de conjurar el conflicto que origina el hambre. La situación de los vecinos de aquel pueblo es espantosa.

Valcarlos al ministro de la Gobernación pidiéndole instrucciones. Las fiestas de Murcia El Ayuntamiento de Murcia ha celebrado la segunda sesión con objeto de organizar los festejos llamados del Entierro de la Sardina. La Asamblea sardinera ha acordado que este año revistan dichas fiestas mayor lujo y magnificencia que en los anteriores, para lo cual, además del programa oficial, se invitará al vecindario para que celebre fiestas particulares.

Doctor asesinado De Nueva York cablegrafían que un empleado de tranvías asesinado en medio de una de las principales calles al Dr. Tewsyne, porque, según declaración del agresor, mató a su mujer, de la que era médico el asesinado.

Noticias de Barcelona Desde Barcelona comunican las siguientes noticias: Sigue mejorando rápidamente el capitán de artillería Sr. Miquel. La policía sigue practicando registros domiciliarios, de cuyo resultado se guarda la mas absoluta reserva. Continúan las detenciones de los libertarios mas caracterizados.

Mujeres consejeras Dicen de Washington que se ha constituido una Sociedad minera en Alaska, presidida por una mujer. En el Consejo figuran también trece mujeres y dos hombres.

Reconstrucción Un despacho recibido de Kingston anuncia que se ha celebrado una importante reunión con objeto de estudiar el proyecto de reconstrucción de la población, y fué por unanimidad aprobado. Dicho proyecto se debe a la iniciativa del arzobispo Nuttall.

Los efectos del frío En la Ronda de Atocha un pobre limpiavías, llamado Antonio Sanchez, se sintió atacado anoche por una congestión, motivada por el frío. Se le condujo sin pérdida de tiempo a la casa de Socorro más inmediata, y de allí, en gravísimo estado, pasó al Hospital.

La catástrofe de Sarrebruck Despachos de Berlín dicen que el kaiser ha dispuesto que sean condecorados todos los individuos que tomaron parte en los trabajos de salvamento en la catástrofe de Sarrebruck.

Postres variados ALGO DE POESIA LA IDEA Como un rayo de luz surge la idea, vestida de bellísimos colores; y es ya un jardín de encantadoras flores, ya un astro que entre nubes centellea.

GEROGLIFICO

La solución mañana. Solución a la frase hecha anterior: El pan por las nubes.



Establecimientos Recomendados

AMARICINA BATLLES
INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO
FARMACIA CENTRAL.—Torno San Gregorio, 9.

Papelería BOTELLA
SAN VICENTE, núm. 141
Papeles para fumar y escribir, objetos de escritorio y dibujo, naipes finos y ordinarios, estuches de matemáticas, cajas con papel y sobres, cajas de pintura, cromos para sorpresas, cartulinas, cartones, etc.

Bar Británico
Abierto hasta la salida de los teatros.
CALLE SAN VICENTE, 209 (esquina a la de Játiva)

Uva fresca
ULTRAMARINOS DE Joaquín Olmos
San Vicente, 181.—Sucursal: Mar, 56.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas MIGUELETE, S.—VALENCIA

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafarín

LO MEJOR DEL MUNDO
es tener apetito, y para comer bien en El CABALLO DE ORO.
Cubiertos de DOS PESETAS, eligiendo tres platos, con pan, vino, entremeses y postre.
CALLE BARCAS, 84.—TELEFONO 659

El que quiera asegurar su porvenir
diríjase a LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES, de LYON.—Gran premio Exposición internacional de Milán. Capital suscrito: 800 MILLONES de francos.—Oficinas de la Dirección regional de Valencia, plaza de Tetuán, 18, bajos.

"VALENCIA,"
Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia.
Por D. TEODORO LLORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS

Loza, cristal y porcelana
de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PERIS Y VALLEJO, 17 (antes Pas).

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

Eugenio Burriel
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y lunches.

Bordones
Guardas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelonina, 17.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS
Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 65

LAS COLUMNAS
PAQUETERIA Y MERCERIA
Calle de Zaragoza, núms. 7 y 9 (antes San Fernando, 55 y 57)

GRAN CASA
de COMPA VENTA y cambio de carruajes de todas clases de Mariano Andreu.—Coches nuevos, seminuevos y usados.
Calle de Hernán Cortés, 16

Agustín Moliné
Optico
La casa más bien surtida y la vende más barato.
CALLE DE ZARAGOZA, 12

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
Informes gratis.
COLON, 68. BAJOS, DERECHA.—TELEFONO NUM. 880

Maderera Valenciana

Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

CLINICA REUS
P. Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, dcha. VALENCIA
El Médico Director asegura y garantiza la curación en 10 ó 12 días de
FLUJOS—VENEREO—MATRIZ
y rápidamente por tratamientos especiales de
Sífilis—Impotencia
sin que el enfermo tenga que curarse en su casa.
HORAS—HONORARIOS
De 9 a 12. 1 peseta
De 4 a 6. 2 " "
De 6 a 9. 1 " "
Visita especial muy reservada
De 2 a 4. 5 pesetas
Operaciones a precios convencionales
Días festivos de 9 a 4. 1 peseta

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica

(antes A. Bolch y Cp.ª, S. en C.)

Linea de las Antillas
Para Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New-Orleans.
Saldrá el día 15 de febrero el vapor

Juan Forgas
Admiten carga y pasaje para dichos puntos.
Linea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 15 de febrero el vapor

Argentino

Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.
Informar su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao, Vinda de Milara y Sants. Contramuelle, 19.

HISTOGENO Llopis

Adoptado por el primer DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE BARCELONA, para el tratamiento y curación de la
Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior a todos los conocidos. Véndese en todas las buenas droguerías y farmacias. Representante: Fabián Caballero, Rey D. Jaime, 13.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta que tendrá lugar el día SEIS del presente mes de febrero, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Luis Miranda, calle de Jovelanos, número 2, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, radicada en las

BUQUES
Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.
Vapores rápidos
El CABO QUEJO saldrá el 4 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Gort, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Marítimo", y a primas muy reducidas.
Consignatarios: Viuda e hijos de Román, calle de Colón, 55, entresuelo, Valencia y Murcia, núm. 6, Grao.

Para HAMBURGO
El vapor SOLIS cargará el 4 de febrero.

Para LONDRES
El vapor PIZARRO saldrá el 6 del corriente.

Para AMBERES
El HENRI GEBLINGER cargará el día 4 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Para LONDRES
El vapor INO cargará el 6 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Para LONDRES
El vapor INO cargará el 6 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Para LONDRES
El vapor INO cargará el 6 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Para LONDRES
El vapor INO cargará el 6 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Para LONDRES
El vapor INO cargará el 6 de febrero.

Para GIBROW
El vapor CASTILLA cargará el día 10 de febrero.

Subasta

En el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, núm. 2, entresuelo, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día DIEZ Y SEIS del corriente mes de febrero, a las once horas y con intervención del corredor de esta plaza D. José Torrent, que tiene su domicilio Torno del Hospital, núm. 1, la finca siguiente:

En esta capital
Un edificio de moderna y sólida construcción, situado en esta ciudad calle del Turia, núms. 1 y 3, que forma esquina a la de Lepanto, compuesto de dos plantas bajas, una destinada a tienda y otra a taller y escalerilla que conduce a un entresuelo, principal, segundo y tercer piso, desvanes y terrado.
Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que tiene que registrar para la subasta, están de manifiesto en la citada notaría y el corredor enterará del precio y demás antecedentes.

Alquiler
Se alquilan dos plantas bajas una de ellas con entresuelo.—Razón: Serranos, 14.

Monte de Piedra ALMONEDA
El día 4 del presente febrero y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 119, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, se efectuará simultáneamente de ropas, alhajas y demás efectos.

Bañeras con baño de porcelana.
Se desea comprar una ó dos bañeras usadas pero en buen estado. Razón en esta Administración.

JARABE DE GIBERT

y Graejas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS DE LA SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUQUET-DUHAMEL, Farmacéutico
DESCOBRIDOR DE LAS INFLUENCIAS.
ADOREUR, VALENCIA—LAMITE, PARIS

Alquiler

En la calle del Embajador Vich, núm. 19, se alquila un segundo piso muy bien decorado, con luz de gas en la escalera y agua de la fuente.

Compro oro, plata

Y alhajas, platino, galones, dentaduras inservibles y moneda fuera de curso, pago a altos precios. No vender sin ver lo que paga esta casa; no confundirse: Manuel Plozer, calle de Ercilla, núm. 30, junto y frente a la botica de San Antonio, plaza del Mercado.

Venta

Se venderán en buenas condiciones un gran local, desde el Llano de la Zaidía, 16, al Camino de Barcelona, 12.—Razón: Colón, 16, ent.º

Subasta

En el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, núm. 2, entresuelo, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día DIEZ Y SEIS del corriente mes de febrero, a las once horas y con intervención del corredor de esta plaza D. José Torrent, que tiene su domicilio Torno del Hospital, núm. 1, la finca siguiente:

En esta capital
Un edificio de moderna y sólida construcción, situado en esta ciudad calle del Turia, núms. 1 y 3, que forma esquina a la de Lepanto, compuesto de dos plantas bajas, una destinada a tienda y otra a taller y escalerilla que conduce a un entresuelo, principal, segundo y tercer piso, desvanes y terrado.
Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que tiene que registrar para la subasta, están de manifiesto en la citada notaría y el corredor enterará del precio y demás antecedentes.

Alquiler
Se alquilan dos plantas bajas una de ellas con entresuelo.—Razón: Serranos, 14.

Monte de Piedra ALMONEDA
El día 4 del presente febrero y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 119, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, se efectuará simultáneamente de ropas, alhajas y demás efectos.

Bañeras con baño de porcelana.
Se desea comprar una ó dos bañeras usadas pero en buen estado. Razón en esta Administración.

DINERO

económico, con mas ventajas que ninguna otra casa. Se presta a los militares, empleados, comerciantes y propietarios, colocan capitales que pueden ser admitidos por los bancos, capitalistas, con garantía de su propiedad. Se encarga de la compra y venta, permutas e hipotecas. Se encarga de administraciones y cobros con garantía. Razón, el corredor E. Bonell, Altar de San Vicente, núm. 1, primer piso.

Biombos

PARA VANES. Gran venta en el almacén de papeles usados de José Bonet, calle Calabazar, núm. 7.

Anticipos de renta

a los propietarios que quieren y encargan la administración de sus fincas, liquidación de sueldos; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida.
Compra-venta e hipotecas de toda clase de fincas. Razón: calle de Colón, núm. 88, bajo.—Teléfono 300, 10 a 1 y de 4 a 7.

DINERO

a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses desde el 5 por 100. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Habilitación de clases para el curso de Contabilidad. Razón, calle de Colón, bajos, derecha.—Teléfono 300, 10 a 1 y de 4 a 7.

ASMA Y CATARRO

Curadores por los CIGARRILLOS "ESPIC" OPIOPRINOS, VOS, REUMAS, NEURALGIAS
Todas Farmacias 2ª Calle, P.º N.º 107, 100 R. 55 Llanera, Parí.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE

Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica
La tomo de 500 pag., 900 figuras y mapas en los volúmenes.
PUEDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO
ES AMENO E INSTRUCTIVO
600 PREMIOS
Y bono de artículo gran novedad repartidos entre los compradores.
Participación gratis al Millón de la Lotería de Navidad a.º 11.226

NERVIOS

Los nervios, pérdida de memoria y demás dolencias nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado BERTHAN (POLIBROMURO). No desconfiar de la acción por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Berthan, Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Coetas, San Vicente, núm. 149, y Sombrerera, 5.

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTEPÍN
(CONTINUACIÓN)

—No, señor, no es eso; este pantéon pertenece a una familia rusa, la de los condes de Konrawieff, que habitó en París mucho tiempo, pero establecido hoy en San Petersburgo. Este monumento está vacío. No descansa ningún cuerpo aquí. Nadie, pues, puede tener por qué venir a rezar aquí.
—¿Estáis seguro de lo que decís?—preguntó el señor de Gibray con gran sorpresa.
—Completamente.
—Es incomprendible.
—Menos de lo que creéis; y, sin embargo, voy a daros la explicación del hecho que os asombra.

XII
El comisario de policía prosiguió:
—Hace veinticinco años que está construida esta tumba; es una concesión a perpetuidad. El terreno fué comprado por el conde Konrawieff, que perdió su mujer casi al mismo tiempo. La muerte de la condesa hizo mucho ruido. No podéis haberlo olvidado por completo.
—Creo acordarme efectivamente de algo—dijo el jefe de Seguridad después de un momento de reflexión.—No se habló de un asesinato con extrañas circunstancias...
—Precisamente.
—El conservador tomó la palabra:
—Enterraron aquí a la condesa de Konrawieff. Pero un año después obtuvo el conde autorización para trasladar el cuerpo a Rusia, y se llevó a efecto la exhumación... Desde entonces no habita la familia en París, y la tumba está vacía.
—En ese caso cada vez se hace más difícil el asunto—exclamó el señor de Gibray.—¿Qué motivo trajo a esa desgraciada a una tumba en donde

debía hallar la muerte...? Para poder entrar aquí debía poseer una llave... ¿Tenéis vos una, señor conservador?
—No, señor. No aceptamos las llaves de los pantones porque nos causarían muchas molestias. Las familias confían generalmente esas llaves a los marmolistas a quienes encargan de renovar las coronas y cuidar de los mismos.
—¿No puede el conde Konrawieff haber confiado la llave a algún marmolista?—preguntó el juez de instrucción.
—¿Con qué fin? Jamás se ha visto esta puerta abierta... Además, mirad. La capa espesa de polvo que cubre el altar y las baldosas y el estado de abandono en que se halla todo, es una prueba convincente de lo que afirmo.
—¿Habéis interrogado a vuestros guardas para cercioraros si ha entrado alguien aquí en estos últimos días?
—Confieso que no.
—Adelantéme uno de los guardas.
—Señor juez—dijo—yo he visto venir a una mujer hace dos días, y debe ser la misma cuyo cadáver se ha encontrado.
—¿Qué os hace suponer eso?
—Que tenía la misma estatura de la persona asesinada, y, como ella, iba de luto... Llevaba la cara cubierta con un velo muy largo... Al momento de pasar yo abría la puerta.
—¿Llevaba alguna corona de siemprevivas en la mano?—preguntó vivamente Foudet.
—No—repuso el guarda—me fijé y pensé que no se arrimaría si no traía mas que sus lágrimas.
—Sin embargo, hay una corona fresca entre las que amenazan caerse a pedazos de viejas—dijo el agente presentándola al juez de instrucción.
—Ciertamente—dijo el señor de Gibray.—Preciso será deducir de todo esto que el guarda se ha equivocado, que ha venido otra persona ó que esta corona la trajo la persona que hemos visto asesinada, en su última visita... Además, esto es de poca importancia, y para nada puede interesarnos aclararlo.

—Lo que mas me asombra es que no descansen en la tumba ningún cuerpo... ¿Es cierto eso? ¿Se ha probado?
—Sí, señor—repuso el conservador.—Esta mañana he enseñado al señor comisario de policía el expediente y acta que dió lugar a la exhumación de la condesa de Konrawieff, y si queréis puedo enseñároslo.
—Es inútil, me fio de vuestra palabra... ¿Y no se os ha presentado nadie en nombre de la familia desde entonces?
—Nunca... Tengo una memoria excelente, y estoy seguro que nadie ha venido.
—El juez de instrucción se quedó muy pensativo.
—Esta mujer tenía una llave—murmuró.—Ha abierto, entrado, y ha recibido un golpe del asesino, que sin duda la exhibía y que no ha podido poner en ejecución su propósito sin sostener una ruda lucha.
Una vez cometido el crimen, ha huido el asesino llevándose la llave del pantéon, y tomando sus precauciones para que no pudiesen forzar la cerradura... Estoy seguro que las cosas han pasado así; nada más fácil que reconstituir la escena del asesinato; pero ¿qué era el móvil de tal asesinato? Esto es lo que no puedo comprender.
Después de un momento de reflexión prosiguió:
—Este tabernáculo abierto debía encerrar algo de que el asesino quería apoderarse y que la víctima defendió. Es preciso seguir la instrucción, y tal vez encontraremos la pista que hemos de seguir, pues lo que es en este momento estamos rodeados de tinieblas.
—¿No podría indagarse dónde han comprado esta corona?—preguntó el comisario de policía.
—Podríamos intentarlo; pero sería sin resultado—repuso el jefe de Seguridad,—por la razón mas sencilla del mundo... Hay por los alrededores del cementerio mas de cincuenta ó sesenta tiendas donde se venden emblemas funebres, fabricados todos de pacotilla, y por consiguiente iguales... Entran un sinnúmero de clientes todos los días a comprar dichos artículos, de modo que es imposible averiguar la tienda donde puede haberse com-

prado ésta, ni la persona que lo haya hecho... Creer lo contrario sería un absurdo.
Mientras esto decía el jefe de Seguridad, se acercó al círculo de curiosos un hombre que podría tener unos cincuenta años, el cual iba vestido con mucha limpieza, y venía acompañado de un guarda, y al llegar al grupo, se abrió paso dirigiéndose a los magistrados.
—Señor comisario—dijo el guarda después de haber saludado respetuosamente;—aquí está el señor Letellier, a quien hace un momento estaba yo contando lo ocurrido, y que cree poder ilustrar a la justicia con algunas declaraciones.
—¿Acercaos, acercaos!—dijo vivamente el juez de instrucción,—y si tenéis algo que decirnos, bien venido seas.
El personaje a quien hemos oído llamar Letellier, se quitó el sombrero y repuso:
—Es muy sencillo... el guarda Hilario me refería, como acaba de decirnos, el crimen cometido y del cual todo el mundo se ocupa... Entonces me he acordado de una cosa que puede interesaros.
—¿Qué cosa es esa...? ¿Hablad!
—Ayer vi entrar a un joven en el pantéon de Konrawieff e eso de las tres de la tarde...
—¿Pareceos inútil afirmar que esta declaración inesperada produjera en los oyentes una profunda impresión.
Los magistrados se miraron, como si en aquella mirada se comunicaran sus esperanzas.
—Tal vez iba a disiparse el misterio insondable en apariencia hasta entonces.
—¿Cómo sabéis que este pantéon pertenece a la familia Konrawieff?—preguntó el señor Gibray.
—Lo sé hace mucho tiempo—repuso Letellier,—ó mejor dicho, lo he sabido siempre, puesto que he trabajado en su construcción en calidad de marmolista hace veinticuatro años. Desde entonces se dice que la condesa de Konrawieff murió asesinada; por eso, cuando el señor Hilario me ha hablado del pantéon, me he acordado al momento...
—Lo comprendo perfectamente y os guaré en vuestros recuerdos. ¿Estáis seguro de haber visto entrar ayer a un joven en este pantéon?

—Sí, señor.
—Precisad los hechos.
—Habiendo ganado algún dinero como periodista, me he establecido en la calle de Lepanto, donde he puesto una tienda de emblemas funebres y coronas. Ayer al volver a casa, vi a un joven que estaba comprando a mi mujer una corona de siemprevivas.
—¿Será tal vez esta?—dijo el señor de Gibray mostrando de manos de Foudet la corona en cuestión y enseñándosela a Letellier.
—Podré deciroslo en el momento—repuso Letellier.—En lugar de comprar las coronas de hallar mas ventajoso fabricarlas en casa, y por ello empleamos un hilo muy fuerte, que resiste al primer golpe de vista. Si esta corona me caía, pronto lo sabríamos.
El marmolista tomó la corona de manos del juez de instrucción.
Separó las flores hasta llegar a descubrir el mázón, y dijo después de un corto examen:
—Sí, señor; esta es. Ved el hilo de que está tejido. Tengo la seguridad de ser el único que emplea.
—Entonces—dijo el señor Gibray—¿estáis satisfecho, ¿ese joven compró la corona en vuestra casa?
—Sí, señor, y después de haberla pagado marchó.
—¿Y le seguisteis?
—Fué pura casualidad, pues nada en su momento en su persona podía hacerme sospechar que era un asesino.
—¿Un asesino!—exclamó el juez de instrucción.—¿Creéis acaso que el fué el que cometió el crimen?
—¡Diantre! Todo me lo hace suponer.
—Explicaos.
—Como os he dicho hace un momento, yo me acordé de haberme hecho un pantéon en un cementerio de un cliente que tiene una familia de este cementerio... Dicho cliente me había aplicado trajera dos coronas nuevas a un pantéon, que es aquel que se ve a cincuenta pasos aquí.